

Női- és gyermekabátok Löwy Testvéreknel.

– Nem tudok várni, ninesem erőm kivárni az igazságot – jelentette ki legutóbb is családtagjai előtt.

Urmánczy Nándor öngyilkossága Budapesten

nagy megdöbbenést váltott ki. A Bakay-klinikán állandóan érdeklődnek a revízió nagy harcosának állapota iránt. A válasz azonban az éjfél órákban is csak az, hogy Urmánczy állapota életveszélyes.

Részvénytársaság alakul Frigyes főherceg iparvállalataiból

Frigyes főherceg uradalmait tudvalevően zárgondnokság alá helyezték. A zárgondnok Frigyes főherceg volt uradalmi kormányzója, Mayer Emil lett.

A kibontakozás – értesülésünk szerint – máris jó úton halad.

Frigyes főherceg uradalmait, iparvállalatait egy részvénytársaság keretébe foglalják.

Magyaróvárótt malom, sörgyár, villamostelep és egy néhány kisebb egyéb vállalat tartozik majd a részvénytársaság keretébe.

Egyes hírek szerint szó van arról is, hogy

Frigyes főherceg birtokainak egy részét telepítési célokra ajánlják fel, illetve az Országos Földhitelintézet vásárolná meg.

Ausztriával is tárgyalások indultak meg a nyugdíjterhek egy részének átvállalásával kapcsolatban, mert hiszen a magyarországi birtokot most terhelő nyugdíjak jórésze az ausztriai birtokok alkalmazottaival szemben fennálló kötelezettségekből erednek. Csehszlovákiát pedig a hágai döntőbíróóság szólította fel megegyezésre.

A kibontakozás tehát előreláthatóan rövidesen megtörténik.

Meghalt Littke Jenőné

Pécs, okt. 22. A délelőtti órákban terjedt el a hír a városban, hogy Littke Jenőné, született Komáromi Mariska, Littke Jenő ny. MÁV üzletvezető felesége, a Népszínház egykori körülrajongott művésznője, a szegények melegsívű pártfogója nemes lelkét visszaadta teremtőjének. A hír az egész városban, a legszélesebb rétegekben mély megindulást és igaz részvétet váltott ki. Kevesen vannak, akik annyira jogosan mondhatták el magukról, mint az elhunyt, hogy csakis jóbarátai voltak. Szerették, tisztelték és becsülték mindenütt az elhunyt nagyasszonyt, akinek halála az egész várost mély gyászba döntötte.

Littke Jenőné 1864-ben született Miskolcon, atyja Komáromi Sámuel, édesanyja Szilvássy Eszter volt. Szüleinek halála után, 1878-ban Rákosi Jenő lett a gyámja és Csepregyhely Rákosi Ida nevelte fel. A gyönyörű hangú urileány a Népszínházban a „Szép Meluzina” operettnél lépett fel először azon a színpadon, amelyen később legemlékezetesebb sikereit aratta. 1882 – 1888-ig az Operaház tagja volt, majd Olaszországban és 1891-ben Párisban képezte hangját, ahol a világhírű énekmesternőnek, Markhezi asszonynak volt a tanítványa. 1892-ben szerződött vissza a Népszínházhoz, amelynek tagja maradt egészen férjhezmeneteléig. A magyar színészet történetének aranylapjain jegyezték fel egyes felépéseit. Legemlékezetesebb sikereit a Szultánban, Kázmérban, A gyimesi vadvirágban, Bányamesterben, Cziterásban, Virágcsatában, Fanchon asszony lányában, az Orpheus a pokolban, Bolondban, Madarásban, Cornevillei harangokban, Indigóban és a Tiszturak a zárdában című operettnél aratta. Színpadi működése egybeszik a Népszínház fénykorával. Híres szerepe volt a „Hoffmann meséi” Stellá-já. Ebben a kedves szerepében bucsuzott a színpadtól 1897-ben, amikor lőrinczbányai Littke Jenőnek lett a hitvese.

Lőrinczbányai Littke Jenőné a szegények melegsívű pártfogója 16 évig volt a Pécsi Jótékony Nőegylet elnöknője és ezen és ezen könnyes szemmel, hálattal szívvel emlékeznek vissza ebben a tisztségében kifejtett működésére. Amikor 1931-ben lemondott, a Nőegylet díszelnökévé választotta meg. Emberbaráti tevékenységéért a Vöröskereszt díszéremmel és vezető ápolónői munkásságáért a Vöröskereszt éremmel tüntették ki. Áldásos működését Littke Jenőné a megszállás szomorú éveiben is folytatta és ezen idő alatt összeütközésbe került a megszálló hatóságokkal, amelyek egyizben le is tartóztatták.

Lőrinczbányai Littke Jenőné temetése f. hó 24-én, délelőtt 11 órakor lesz a központi temetőben és elhunytát gyászborult férjén, lőrinczbányai Littke Jenő ny. MÁV üzletigazgató és fián, lőrinczbányai Littke Istvánon és ennek neje

Bátory Katán kívül, széleskörű rokonság és a jóbarátoknak, ismerősöknek, tisztelőknél és árván maradt szegényeinek nagy tábora gyászolja. A Pécsi Jótékony Nőegylet nagy halottjának temetésén testületileg vesz részt. Az elnöknő ezután is kéri a tagoknak minél nagyobb számban történő megjelenését.

Littke Jenőnének egyik utolsó óhaja volt, hogy temetésére virágokat ne hozzanak és az erre szánt összegeket a Nőegylet szegényeinek megsegítésére fordítsák. A „Kötőke” társaság, amelynek az elhunyt tagja volt és amelynek összejövetelén még szerdán este is résztvett, erre való tekintettel koszorúmegváltás címén a Nőegylet szegényeijavára 60 és ugyanezen címen dr. Nádor Ferencné 5 pengőt adományozott.

Történet

fogarany, briliáns és ezüst,

zálogcédulák és használt ékszerek becsérlése és vétele

HELL

ékszerész, Pécs, Király ucca 20. szám alatt.

– A bánáti magyarok újabb iskolai sérelme. A bánáti magyarokat ismét súlyos iskolai sérelem érte. Temesvár V. kerületében eddig háromtagozatu román-magyar-német elemi iskola működött. A tanulók túlnyomó többsége magyar s az idén beiratkozott magyar gyermekek száma 170. Most minden hivatalos rendelet nélkül egybevonták a három tagozat osztályait és egységesen a román nyelvet tették meg tanítási nyelvnek. A magyar párt a magyar tanítási nyelv megszüntetése miatt panaszt tesz a tanfelügyelőségen s ha nem állítják vissza a magyar tagozatot, akkor a közoktatásügyi minisztériumtól kéri a sérelem orvoslását.

– Nyolc évi szolgálat után nyugalmába vonul a „Graf Zeppelin”. A Zeppelin léghajóvállalat vezetősége elhatározta, hogy a régi Graf Zeppelint kivonja a szolgálatból, mihelyt a körülmények megengedik és siettetni fogja új léghajók építését. A terv az, hogy 1938 őszéig három új léghajót építenek a Graf Zeppelin helyett. De ezt nem azért vonják ki a forgalomból, mintha már nem felelne meg a követelményeknek, sőt ellenkezőleg, a Graf Zeppelin 8 évi munka után is teljesen használható, csak éppen a Hindenburg léghajóhoz képest nem elég kényelmes. Gyorsasága és gépei azonban kifogástalanok. Azért kiveszül a Hindenburgon kívül még három léghajó, mert az atlantioceáni járatok ellátására legalább négy léghajó kell.

Alaposan ki-olano-zták Berlint?

HÍREK

– A szentlőrinczi járási mezőgazdasági bizottság őszi közgyűlése. A járási mezőgazdasági bizottság okt. 25-én, vasárnap délelőtt 10 órakor tartja meg az évi őszi rendes közgyűlést Szentlőrincen a községháza nagytermében, amelyre a bizottság összes tagjait, azonkívül a községi mezőgazdasági bizottságok elnökeit és a járás érdeklődő gazdaközönségét ezen az úton meghívja az elnökség.

– Filmfelvételek Pécsen. Néhány nap óta Pécsen tartózkodik Somkuti István, a Magyar Filmiroda kiváló filmoperatőre, aki segédszemélyzetével együtt a Külkereskedelmi Hivatal megbízásából kultúrfilmeket készít a magyar mezőgazdaság egyes ágairól. Pécs városa a szőlő és bor című filmben kapott méltó helyet. Ezenkívül alótenyésztésről készült film egyes jeleneteit veszik fel Pécsen. Somkuti István, akinek Budapest fűrdőváros című kultúrfilmje a velencei filmversenyen aranyérmel nyert, Siklóson és Pécsen készített szebbnél-szebb hangulatos felvételeket a siklósi és pécsi szőlőtelepekről, a színpompás baranyai őszi. A film rövidesen bemutatásra kerül.

– Izraelita istentisztelet. A péntek esti istentisztelet további közlésig 15 órakor kezdődik.

– Rendőri hírek. Schneider József gazdálkodó, Majláth tér 38 szám alatti lakos feljelentést tett ismeretlen tettes ellen, aki a rácvárosi határban, mialatt a szántóján dolgozott, mellénye zsebéből kilopta ezüst óráját és láncát. – Varsányi Jánosnak lakásából ellopták fekete tea-ruháját. Mindkét ügyben megindult a nyomozás.

– A pécsi Cizék-cég tranzakciója. Ugy a tűzifa, mint a mufa ára állandó emelkedést mutat, egyrészt, mert az erdőtermelők nem ajánlottak fel elég tűzifát, másrészt nagyobb vétekedv mutatkozik. A másodrendű bükkfa minimálisan megállapított ára 290 P, azonban forgalmi ára 340-re emelkedett. Legutóbb a közalapítványi bitokok 240 vagyon fát értékesítettek nyilvános árlejtésen. Egy része mufa, más része tűzifa volt. A tűzifát a pécsi Cizék-cég vásárolta meg a megállapított közhatósági árnál 50 pengővel drágábban. A magas átvételi ár itt érthető, mert a vásárló cég pécsi szükséglete ki legítésére vette meg a fát s így sok fuvardíjat takarított meg.

– Poruljárt biciklitolvaj. Veszedelmes kerékpártolvajt vett őrizetbe a pécsi rendőrség. Gál István 22 éves napszámos Ujvilág utca 13/2 szám alatti lakos a Ferenciek utcájában ellopta Mihálovits Antal kifutó kerékpárját. A biciklitolvaj azonban poruljárt, mert amikor a lopott kerékpárral odébb akart állni, a károsult tettenérte és átadta az őrszemes rendőrnek, aki Gált bekísérte a rendőrségre.

– Pert nyert egy napszámos Frigyes főherceg uradalmával szemben. Nem mindennapi érdekességű perben hirdetett ítéletet a pécsi törvényszék. A polgári pert Filákovics Péter hercegszántói, illetve mohácszigeti napszámos indította, az alperes pedig Frigyes főherceg volt, akinek összes magyarországi vagyonára – így a karapancsai erdőgazdaságra is – éppen a napokban rendelték el a vagyoni zárlatot. Filákovics Péter évek során át dolgozott a főhercegi uradalomban s 1932 januárjában ott is rokkant meg, amikor a karapancsai erdő irtása közben rádőlt egy hatalmas fatörzs. A munkaképtelenné vált napszámos előbb a betegségeztől próbált járadékot kérni, mikor azonban igényével elutasították, az uradalomhoz fordult. Itt sem volt nagyobb szerencséje s ezért peres útra terelte az ügyet. A törvényszék a bizonyítási eljárás lefolytatása után megítélte Filákovics Péternek a Frigyes főherceg uradalmával szemben támasztott követelését s 1933 január elsejétől számítva havi ötven pengő járadék fizetésére kötelezte az uradalmat.

– Tizenkét százalékos pótdadóval sújtják Romániában az idegen nyelven könyvelő vállalatokat. Bukarestből jelentik: A hivatalos lap közli a pénzügyminiszter rendeletét, amely 12%-os pótdadóval sújtja azokat a kereskedelmi és ipari vállalatokat, amelyek idegen nyelven vezetnek üzleti könyveket.